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SPIS RYSUNKOW

1:100/500Profil kanalizacii sanitarnei - Zlewnia B33

1:100/500Profil kanalizacji sanĺtarnej - Zlewnia A
A187 - A219 - ul. Lipowa

32

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
A159 - A182 - ul. Sosnowa

31

1: 100/500Profil kanalizacjĺ sanitarnej - Zlewnĺa A
A139- A157 - ul. Brzozowa

30

1: 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnĺa A
A114 - A125a - ul. Jarzębinowa

29

1 : 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A 
.

A94 - A99 ul. Akaciowa, 494-4100 ul. Swierkowa
28

't: 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
A77-481, 477-ABB ul. Cisowa

27

1: 100/500Profil kanalizacjĺ.sanitarnej - Zlewnia A
A67 - A110 ul. Swierkowa iAkaciowa

26

1: 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
A1 - A226 częŚl2 ul. Klonowa

25

1: '100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
A1 - A226 częŚl 1 ul. Klonowa

24

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
P1-A49 i boczne częśl 3

23

1: í 00/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
P1-A49 i boczne częšl,Z

22

1: 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia A
P1-A49 i boczne cześć 1

21

1:25Pompownia ściekiw P420

1:25Pompownia Ścieków P3ĺ9
1:25Pompownia Ścieków P2í8
1:25Pompownia ściekÓw P117

1:20Studzienka z czyszczakiem na rurociągu tłocznym z pompowni P2í6
1:20Studzienka z czyszczakiem i odpowietrznikiem15

1:20Studzienki z czyszczakiem na rurociągu tłocznym z pompownĺ P114

Studzĺenka inspekcyjna Ö31 5í3
1: 50Studzienka kanalizacyjna Dwl 00012

1:1000Plan Zagospodarowania terenu11

1:1000Plan Zagospodarowania teren uí0
1:1000Plan Zagospodarowania terenu9

1:500Plan Zagospodarowania terenuI
1:500Plan Zagospodarowania terenu7.2

1:500Plan Zagospodarowania terenu7.1

1:500Plan Zagospodarowan ia terenu6.2

'ĺ: 500Pĺan Zagospodarowania terenu6.í
1:500Plan Zagospodarowania terenu5.2

1:500Plan Zagospodarowanĺa teren u5.í
1:500Plan Zagospodarowania terenu4.2

1:500Plan Zagospodarowania terenu4.',|

1:500Plan Zagospodarowania terenu3.2

1:'500'Plan Zagospodarowania terenu t'Úlr l l Ú'7Á 
'{' 

i iJ: !]:'i3.í
í:500 ll i\.iPlan Zagospodarowania terenu2.2

1:500Plan Zagospodarowania terenu /\E{:t l2.1

1: 10 000 ,Plan orientacyjnyI
po6'i'116t iĺliłĺ'.:Nazwa rysunku Ęil/1,1,Nr rvs.
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1: 100/500Profil rurociągu tłocznego z pompowni P448
1: 'ĺ00/500Profil rurociągu tłocznego z pompowni P347
1:100/500Profil rurociągu tłocznego z pompowniP2 - część246
1:100/500Profil rurocĺągu tłocznego z pompowni P2 - częśÓ 145
1: 't00/1000Profil rurociągu tłocznego z pompowni Pí - częśi244
'ĺ:100/1000Profil rurocĺągu tłocznego z pompowni P'l - częŚl 143

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia D
P4-D31

42

1:100/500Profil kanalizacjĺ sanitarnej - Zlewnia C
c2-c76, C52-C57

41

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia C
P3-C45

40

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia B
B8-B16, B11-813, 818-820

39

1:100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia B
B2-B'ĺ35

38

''. ,ĺ997596 lÍ'ł
, ',l'.,':';.;it4łi

Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia B
889-892, 897-8101, 8103-81 14, 8104-8107

ul. íĹ,,'i, ,'',,,, : .

tel.71 3!)2 3ĺi'ĺ i, l:,, l,'
37

1:100/500Profil kanalizacji sanĺtarnej - Zlewnia B
855-867, 870-872, 878-884. B79-ts81

^ 
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36

1:100/5ffiyg:Profil kanalĺzacji sanitarnej - Zlewnia B
836-839, B44-B44c, B50-B51, B52-Bô4 S-ľ'/t i::

35

'ĺ: 100/500Profil kanalizacji sanitarnej - Zlewnia B
P2-8130 -część2

34
P2 - 8130 - częŚl 1
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OPIS TECHNICZNY
1. DANE OGOLNE

1.ĺ'" Inwestoľ
GMINA sTRzELlN' u!. Ząbkowicka í1, 57_ĺ00 sTRzELlN

ĺ'.2. Nazrva opľacowania

STA i;'

Kanalizacja sanitarna dla miejscowości Pławna i Tześnia

l.3.UŻytkownik
Użytkownikĺem sieci kanalĺzacyjnej jest:

Zakład Wodociągów i KanalizacjiSp.z o.o. u!. Brzegowa 69a, 57_100 Strzetin

1.4. Podstawa opľacowanĺa
1) Umowa nr UR/36Ä/VRGI|2014 zawarha z Gminą Strzelin w dnĺu 22.05.2014 r.2) Warunkitechniczne pzyłączenia wydane pzezZakład Wodociąglw i Kanalizacji Sp.z o.o. ul.

Bzegowa 69a' 57-100 Stzelin - pismo L.Dz.53ĺ2015 z dnia 12.05.2015 r.
3) Warunki pzyłączenia pompownĺ P 1 WP/0052 29 l2016Io05R04,
4) Warunki pzyłączenia pompowni P2 wPl005209/2016/o05R04
5) Warunki przyłączenia pompowni P3 WP/005395/2016/o05R04
6) Warunki przyłączenia pompowni P4 WP/0051 9't/2016/o05R04
7) Dokumentacja badań podłoŹa gruntowego - opracowanie AGea Agnieszka Gontaszewskazmaja

2015 r.

8) Decyzja Lokalizacjicelu publicznego wydanaprzez Burmistrza Gmĺny Strzelin
9) Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestzennego dla Tześni iczęściwsi Pławna
10) Mapy do celiw projektowych 1:500, 1:1000
1 1) Uzgodnienia z urzędami i instytucjami
12) Wizja lokalna w terenĺe

1.5. Pľzedmiot i zakres opľacowanĺa
Pzedmiotem niniejszego opracowania jest projekt podstawowy iwykonawczy kanalizacji sanitarnej

dla miejscowości Pławna iTzeŚnia w gminie Strzelin z podziałem na etapy.
Projekt opracowano w branzy technologicznej z elementami konstrukcji orazw branŻy elektrycznej.
CzęŚć tech nolog iczna obej m uje następujące obiekty:
- sieć kanalizacji głÓwnej z kanałami bocznymĺdo poszczegilnych posesji
_ pompownie Ścieklw oraz zagospodarowanie terenlw pompownĺ
W częŚci elektrycznej wykonano projekt zasilanĺa pompowniw energię elektryczną.

1.6. Kategoľia obiektu
Projektowany obiekt budowlany zgodnie zzałącznikiem do Prawa Budowlanego jest zaliczany do

kategorii XXV| o wspÓłczynniku kategorii obĺektu k = B,0 i współczynniku wielkoŚci obiektu w = 2,O
(długośi 10 do 20 km).

2. UZASADNIENIE POTRZEBY INWESTYCJI
Mieszkańcy wsi i osiedla odprowadzająŚcieki do często nieszczelnych pzydomowych szamb , do

istniejącej kanalizacji deszczowej lub bezpośrednio do istniejących rowiw melĺoracyjnych'
Budowa kanalizacji sanitarnej poprawi stan Środowiska ; zmniejszy się stopień zanieczyszczenia wód
gruntowych orazpowierzchniowych. Wybudowanie kanalizacji uzbroitereny objęte intensywnązabudowa
mieszkaniową

, i 1jłl|i,1
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3. CHARAKTERYSTYKA TERENU INWESTYCJI

3.1. Położenie
lnwestycja połoŻona jest w pÓłnocno wschodniej części gminy Strzelin. obszar opraęowaiiia

obejmuje miejscowoŚć Pławna , Tzesnia wrazz nowym osiedlerpz|okalizowanym w obszarze wsi
Pławna. MiejscowoŚci połoŽone sąw odległoŚciok.4 km na pÓłnĆĺt'ód Strzelĺna orazw odległościok. 26
km od Wrocławia. Zabudowa mieszkalna niska z wydzielonymi drogarni zbiorczymi,lokalnymi i 

'^,

dojazdowymĺ. Nowa zabudowa o charakterze osiedlôwym' nř.
Teren inwestycji o niewielkim spadku w kierunku południowym1li'1)' uł' i,i, i,, .', , , ,

3.2.Uzbrojenĺe teľenu
Na trasie projektowanej kanalizacjiznajdująsię następujące sieciuzbrojenia terenu:

- wodociągi z pzyłączami
_ gazociągi
- kable energetyczne
- kable telefoniczne
- kanalĺzacja deszczowa

W rejonie inwestycji znajduje się rÓwnież uzbrojenie nadziemne - słupy i linie energetyczne, słupy
oŚwietleniowe itp.

3.3. Waľunki gľuntowo-wodne
Szczeglłowa charakterystyka warunków hydrogeologicznych, rodzaju i kategorii gruntÓw na trasie

projektowanej sieci ka nalizacyj nej jest zawarta w osobnym opracowa n i u.
Na trasie projektowanej sieci wykonano 12 szt. otworlw sondaŻowych'
Teren badań połozony jest w południowej części RÓwniny Wrocławskĺej na rzędnych ok. 148,5 - 'ĺ59

m n.p.m.

Szczegółowa budowa geologiczna została rozpoznana do głębokoŚci2,0 - 5,5 m.

Stwierdzono występowanie osadÓw wieku czwartozędowego: antropogeniczne holoceńskie nasypy
niebudowlane oraz plejstoceńskie gliny lodowcowe i piaskiwodnolodowcowe' osady lodowcowe
występująw stanie twardoplastycznym. Występujące pod glinami piaski są nawodnione i charakteryzu)ą
się stanem Średnio zagęszczonym.

Na badanym terenie występuje woda gruntowa o zwĺerciadle swobodnym na głębokoŚci 0'90 - 1'75
m p.p.t., a niekiedy o zwiereiadle napiętym występującym na głębokoŚci 3,6 _ 3,8 m p.p.t. i stabilizującym
się na głębokoścĺ 1,55 - 1,92 m p.p't.

W obrębie glin mogąwystępowal sączenia'
Ze względu na typ inwestycji warunki budowlane moŻna uznai za dobre i dostateczne. Według

dokumentacji geologicznej opisywany obiekt zaliczono do I kategorii geotechnicznej.
Pzy prowadzeniu robÓt ziemnych naleŻy liczyi się z koniecznoŚcią odwadniania wykoplw.

4. czĘsc TEcHNoLoGlczNA

4.1. ogólny opis rozwiązania kanalizacji sanitaľnej
Niniejsza dokumentacja obejmuje prqekt kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej itłocznej.

Projektowana sieÓ kanalĺzacyjna w związku z jej usytuowaniem obejmuje 4 zlewnĺe kolektorÓw - A, B, c,
D. Pokrywająsię one z usytuowaniem miejscowoŚci i ich zabudową.

Zlewnia A-obejmuje teren nowego osĺedla w miejscowoŚci Pławna usytuowanego w obrębie ulic:
Klonowej, Świerkowej, Akacjowej i Lipowej. Projektowana kanalizacja jest grawitacyjnie podłączona do
zaprojektowanej pompowni ścieków P1 .

Zlewnia B obejmuje obszar miejscowości Pławna o staĘ zabudowie, zlokalizowany wzdłuż ulicy
Kasztanowej. Projektowana kanalizacja grawitacyjnie odprowadza Ściekiz tego obszaru do pompowni P2
Zlewnia C obejmuje częŚć mĺejscowości TrzeŚnia. Projektowana kanalizacja grawitacyjna włączona jest
do projektowanej pompowni ścieków P3.

Zlewnia D obejmuje pozostałą częŚl miejscowości Trześnia. Projektowana kanalizacja zlewni D
grawitacyjnie włączona jest do pompowni P4.

-6-



Kanalizację zaprojektowano na głębokoŚci od 1,2 m pod terenem do głębokoŚci4,0 m pod terenem.
Zadanie podzielono na etapy.-Ę!ąg! obejmuje zlewnie A$E,opłozone w miejscowoścĺ'PJáwna.

Etap ll obejmuje zlewnie C i D zlokalizowane w miejscowościTrzeŚnĺa, Realizacja etapu ljest
niezależna od etapu ll. 

A[.i{']:],, . ] '] ,']l.

4.3. Kanały gľawitacyjne i tłoczne 
HĹ 

'i.t ur, ,,n ,,,',], , ,,, ,' ,', ,' ,,',liĺ
Z uwagi na pďożenie wysokościowe nie jest mozliwe grawitacyjne odprowadzenie ŚcĺekÓw

sanitarnych z całego obszaru opracowania do systemu kanalizacjiw Strzelinie.
Zgodnie z TWP włączenie nowej sĺeci kanalĺzacyjnejzaprojektowano do istniejącej komory rozdziału

przed osadnikiem wstępnym zlokalizowanym na terenie oczyszczalni Ścieków w Chociwelu działka2l4
obręb Chociwel. Rzędna wlotu do osadnika wstępnego wynosi 154,18 m n.p.m.

Na sieci pzewidziano studzienki kanalizacyjne z kręgów betonowych Dw 1000.
Przy realizaĄi inwestycji naleŻy zędne właziw studzienek dopasowai do niwelety istniejących i

projektowanych drfg.
Projekt obejmuje siel głÓwnąwrazz kanałami do poszczegllnych posesjido studzienkiza granicą

działki. Przyłącza kanalizacyjne na terenie działki od budynku do granicy działki będą realizowane według
odrębnego projektu'

Pzebieg kolektoriw warunkowany jest spadkami terenu. Kanalizacja pzebiega w drogach
powiatowych i gminnych. Trasy kanałów dostosowano do pĘektowanych cĺąglw drogowych według
obowiązującego m iejscowego plan u zagospodarowan ia przestrzen nego.

Trasę projektowanej kanalizacji przedstawiono na planach sytuacyjno-wysokoŚciowych w skali 1:

500 i 1:1000.
Kanały główne zaprojektowano z rur kamionkowych kielichowych glazurowanych z uszczelkami, o

wytrzymałoŚci 40 kN/m'z.
Kanały boczne zaprojektowano z rur kamionkowych kielĺchowych glazurowanych o wytrzymałoŚci
Długośi projektowanych kanałlw g rawitacyjnych wynosi: ŻL = 837 4,2om

zEsTAWlENlE DŁUGoŚcl stEcl KANAL|ZAGYJNEJ

Rurociągitłoczne zaprojektowano z rur PE100 sDR 17.
DługoŚć projektowanych rurociągÓw tłocznych wynosi: 2L= 3273,4 m
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8374,21199,7203,36971,2oGÓŁEM

1129,0257,50,0871.,5
Razem Tľześnia-
etap II

95.8029Ż,0D _ Tľześnia

161.70579,5C _ Tľześnia

7245,2942,2203,36099,7
Razem Pławna-
etap I

410,1181,6r644,4B _ Pławna
532,121,74455,3A - Pławna

DNl50DNl50DN2OO

ogółem
KanaĘ boczne do

posesji [m]
KanaĘ główne [m]Zlewnia
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4.4. Pompownie ścieków

4.4.1. obliczenie wysokości podnoszenia pomp
WspÓłczynnikĺnierównomiernościdobowej igodzinowej przyjęto Nd = 1,5; Nh =2,5
Do obliczenia nosct nik 1 3

Dla powyŻszych parametrÓw przyjęto następujące pompy:

P1 -Q = 5,6 l/s, Hp = 23,9 m, N = 7,'116,0 kW

P2 - Q = 3,7 l/s, Hp = 14,1 fil, N = 2,812,2 kW

P3-Q=4,6 l/s, Hp= 13,0 m, N =2,8/2,2 kW

P4-Q=4,3 l/s, Hp = 13,4 m, N =2,8/2,2 kW

Przyjęto w każdej pompowni2 pompy pracujące w układzie 1 pracująca + 1 rezenľowa

i i)\ĺ!íi-;

3273,41902,41371,r0oGoŁEM

702,1702,1Razem Tľześnĺa

328,5D - Tľześnĺa
373,6C - Tľześnůa

2571,31902,4668,9Razem Pławna

668,9B - Pławna

1902,4A - Pławna
WŰtrlwz 'jil ii'''"DZ9O

Długość ľuľocĺągu [IĘľrą.''.,''Zlewnia

156,30 w odl
1200m

m n.p.mRzędna najwyŻszego
punktu na trasie

3,463,705,358,35mGeometryczna wysokość
podnoszenia

154,04154,75150,85147,40m n.p.mRzędna dna wlotu do
pompowni kanału ks200

328,5373,6668,91902,4mDługość rurociągu
tłocznego

909090110mmŚrednica rurociągu
tłocznego Dz PE100

156,30157,25155,24154,18m n.p.mRzędna osi rurociągu
tłocznego na wylocie

4,714,254,704,50mWysokoŚl pompowni

152,84't53,55149,65146,20m n.p.mRzędna dna

157,40157,65154,20150,50m n.p.mRzędna terenu pompowni

157,55157,80154,35't50,70m n.p.mRzędna włazu

0,310,671,814,86l/sDopľyw do pompowniwg
bilansu

P4P3P2Pĺ (główna)JednParametry pompowni
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4 "4.2.obudowa pompowni ścieków (betonowa/

Zaprojektowano komorę pompowniwykonanąz elementów prefabrykowanych z betonu zgodnie z PN-
EN 206-1:2003, wodoszczelnego (W8), mało nasiąkliwego (poniŻej 4o/o) i mrozoodpornego (F-50),

Betonowe elementy powinny być wykonane zgodnie z normą DlN4034 częśl 1', ,,'n-,itr1í\'i
posiadal aprobatę techniczną lub znak CE ,

Dno komory nalezy wyprofilowal (max. 0,5:1, min. 1:1Ęflĺ\áby,nle osądzały się w Źadnym jego
rniejscu piasek i zawiesiny. Element denny musi byi wykonány jako monolit; o wysokości uŹytěcznej 5O0
lub 1000 mm. PoszczegÓlne elementy obudowy łączone ze sobĄ''p-ŕzy uzyciu specjalnego łlejqtido betonu
lub na uszczelki, AÍ'"' '' ' 

/i il

otwory pod rurociągi i przejścia kablowe sąwykonane j{lb 94Ęę.lne,l '

Średnica obudowy zapewnia mozliwośÓ swobodnego motlażüsömp oraz wyposaŻenia
wewnętznego pompowni

4.4.3. Wyposażenie pompowni i sterowanie

Projektowane wyposażenie standardowe pompownizapewnia dystrybutor lub inny spełniający
wymagania inwestora i zapewniający określone parametry techniczne.

Elementy wyposaŻen ia standartowego zbiorn ikowej pom pown i _dostawa przez

I sztPrzyłącze do płukania z nasadą do pzyłączenia
węŻa't6

Stal
kwasoodporna1.4301

1 szt.Drabinka do dna zbiornika
15

Stal
kwasoodporna1.4301

2 kplSystem podpir i zamocowań
14

1 sztKlucz do zasuw
13

Stal
kwasoodporna1.4301

2 kplSystem zamykania zasuw z poziomu terenu
typu lnstalcompact lub rlwnowaŹnv12

żeliwo2 szt.Zasuwa odcinaiaca klinowa obsługiwana z
poziomu pokrywy zgodnie z wymaganiami
Rozpoządzenia MGP|B W sprawie
bezpieczeństwa i higieny pracy W
oczvszczalniach Ścieków Dz. U. 93.96.438

11

Żeliwo2 szt.Zawlr zwrotn)ĺ kulowy
10

1 szt.Łącznik poziomy rurociągu
9

Stal
kwasoodporna1.4301

2 szt.orurowanie wewnątrz pompowni z Śrubami,
kołniezami ze stali kwasoodpornej.I

Stal
kwasoodporna1.4301

2kplProwadnice
7

Stal
kwasoodporna1.4301

2 szt.Łańcuch do opuszczania iwyciągania pompy
6

Żelĺwo2 szt.Kolano stopowe sprzęqajace
5

2 szt.Pompa zatapialna zgodnie z tabe|ą
4

PCV1 kplSystem wentylacjĺ grawitacyjnej, nawiewno-
wywĺewnej-zblokowany system ,,rura W rurze''
elĺminuiacv dwa otwory w pokrvwĺe

3

Stal kwasoodporna
1.4301

1 szt.Właz kwadratowv jednoskrzydłov,ly z zamkiem
z wkładką patentową oraz zabezpieczeniem
pzeciw samoczyn nemu zamvkaniu

2

beton zgodnie z
PN-EN 206-1:2003

1 kplZbiornik pompowni
1

materiałllośóNazwa elementulp
ĐLl vl
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Pompownia zlokalizowana na działce 10217 AM-í obręb Pławna. Powierzchnia terenu zĄęta pzez
pompownię 30,0 m'.

Dojazd do pompowniz istniejącej drogi gminnej' Teren pompowni utwardzil na długoŚci 5,0 m i

szerokoścĺ6,0 m. Projektuje się nawierzchnię z kostki betonowej ograniczonąkrapęŹnikami
betonowymi 15 x 30 x100 cm ułoŻonymi na ławie betonowej B-10 o gruboŚci 15 cm' Powierzchnia kostki
28,0 m'.

Powierzchnia wjazdu z kostki betonowej - 18 6ŕ j'! " 
' 

,'1j''

ogrodzenie terénu pompowni pzewidziano z siatki,stalowej ocynkowanej rozpi{Ęj na linkach
stalowych ze słupkamĺ o 70. WysokoŚl ogrodzenia;|p m. .1 , ': .;,Li r''

Brama o szerokości 3,0 m z siatki stalowej ocyffioyanej w ręmaeh ż kątownikÓw, osadzona na
słupkach betonowyeh ;;i.Ťltł'"'" 

'

Słupki naleŻy zabezpieczyÓ antykorozyjnie a następnĺe pomalowai na kolor zielony.
Sumaryczna długoŚi ogrodzenia z sĺatki 19,0 m.
Przy pompowni zaprojektowano antenę kierunkową na maszcĺe o wysokości 6,0 m oraz

radiomodem umieszczony w szafie sterowniczej pompowni. ZałoŻenia techniczno-organizacyjne do
rozbudowy radiowej sieci telemetrycznej dla potrzeb ZW|K w Strzelinie zostały zamieszczone w osobnym
opracowanĺu.

Pompownia P2 w Pławnej.
Pompownia zlokalizowana na dzĺałce 1101106 AM-1 obręb Pławna, przy drodze gminnej'

Powiezchnia terenu zĄęta p]zez pompownię 24,0 m'.
Dojazd do pompowni z istnĺejącej drogi gminnej. Teren wokÓł zbiornĺka pompowni oraz szafki

sterowniczej utwardzii na całej powierzchni. Projektuje się nawierzchnię z kostki betonowej ogranĺczoną
krawężnikami betonowymĺ l5 x 30 x100 cm ułoŻonymi na ławie betonowej Bł 0 o gruboŚci 15 cm.
Powĺezchnia kostki 23 m'' Powiezchnia wjazdu z kostki betonowej - 3,7 m'

ogrodzenie terenu pompowni przewĺdziano z siatki stalowej ocynkowanej rozpiętej na linkach
stalowych ze słupkami <D 70. Wysokośi ogrodzenia 1,5 m'

Brama o szerokoŚci 3,0 m z siatki stalowej ocynkowanejw ramach z kątowników, osadzona na
słupkach betonowych.

Słupki należy zabezpieczyl antykorozyjnĺe a następnie pomalowai na kolor zielony.
Sumaryczna długoŚl ogrodzenia z siatki 17,0 m.
Pzy pompowni zaprojektowano antenę kierunkową na maszcie o wysokości 6,0 m oraz

radiomodem umieszczony w szafie sterowniczej pompowni. załoŻenia techniczno_organizacyjne do
rozbudowy radiowej sieci telemetrycznej dla potzeb ZW|K w Strzelĺnie zostały zamieszczone w osobnym
opracowaniu.

Pompownia P3 w Trześni.
Pompownia zlokalizowana na działce 101l1AM-1^obręb Trześnia, nalezącej do gminny.

Powiezchnia terenu zajęta przez pompownię 11,0 m'.
Dojazd do pompowniz istniejącej drogi powiatowej. Teren woklł zbiornika pompowni oraz szafki

sterownĺczej utwardzić na długości 5,5 m i szerokoŚci 2,0 m. Projektuje się nawierzchnię z kostki
betonowej ograniczoną krawęŻnikami betonowymi 15 x 30 x100 cm ułożonymi na ławie betonowej B-10
o gruboŚci 15 cm. Powierzchnia kostki 10,0 m'.

Pzed pompownią na całej długoŚci odbudowal chodnik _ chodnik wykonal z kostkĺ betonowej na
podbudowie - powierzóhnia chôdniŘa - 6,0 m2

ogrodzenie terenu pompowni pzewidziano z siatki stalowej ocynkowanej rozpiętej na linkach
stalowych ze słupkami <D 70. WysokoŚl ogrodzenia 1,5 m.

Furtka o szerokoŚci 1,2 m z siatki stalowej ocynkowanej w ramach z kątownikÓw, osadzona na
słupkach betonowych.

Słupki naleŻy zabezpieczyl antykorozyjnie a następnie pomalować na kolor zielony.
Sumaryczna długośi ogrodzenia z siatki 15,0 m.
Pzy pompowni zaprojektowano antenę kierunkową na maszcie o wysokoŚci 6,0 m oraz

radiomodem umieszczony w szafie sterowniczej pompowni. ZałoŻenia techniczno-organizacyjne do
rozbudowy radiowej sieci telemetrycznej dla potrzeb ZWIK w Strzelinie zostały zamieszczone w osobnym
opracowaniu.

Pompownia P4 w Trześni.
Pompownia zlokalizowana na działce2712 AM-'ĺ gbręb TrzeŚnia, przy drodze powiatowej.

Powierzchnia terenu zajęta przez pompownię 24,0 m'.
Dojazd do pompowni z istniejącej drogĺ powiatowej. Teľen woklł zbiornika pompowni oraz szatki

sterowniczej utwardzii na całej powiezchni. Projektuje się nawĺerzchnię z kostki betonowej ograniczoną
krawężnikami betonowymi 15 x 30 x100 cm ułozonymi na ławie betonowej B-10p grubości 15 cm.
Powiezchnia kostki 22,0 m'. Powierzchnia wjazdu z kostki betonowej - 31,0 m'
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Rzeczywista głębokoŚÓ wykopów jest większa od podanej na profilu podłuznym głębokoŚci dna
projektowanej kanalizacji w studzienkach kanalizacyjnych o wartoŚi QtQnm ze względu na konieczńošć
pďoŻenia warstwy podsypki na całej trasie projektowanej siecĺ kanaliŻabji šanitarnej.

.,''

6.3. odwodnienĺe wykopów. 'ŕ\rłl:i::' ' ;;',

W trakcie układania kanalizacji nateży utrzymywai wykop'[iho*.*cľĺym.:' , ' '- 
; ': ' i{i Ťii

Dla zapewnienia właścĺwych warunklw wykonywania robit budowlano - montażowych pzyjęto
odwodnienie wykoplw poprzez drenaŻ ułożony jednostronnie w wykopie 0,05 m poniŻej dna warstwy
podsypki. Należy stosowal rury drenaŻowe o Średnicy DN100mm. Rury w gruncie spoistym naleŻy
obłoŽyl z zewnątrz filtrem z włókna syntetycznego i ułożyl tak, aby były otoczone nim na całym obwodzie

Do pompowania wody ze studzienek zbiorczych drenażu proponuje się zastosowanie przenośnych
pomp odwadniających. Jako odbiornĺk pzyjmujący wodę odprowadzanąz wykoplw Wznaczyó istniejące
cieki i kanały deszczowe.

6.4. Zasypka kanałów
Po pzeprowadzeniu kontroli spadkiw dna ľurociągu i prlb szczelnoŚci (wg p. 6.4) naleŻy dokonal

odbioru geodezyjnego, a następnie można przystąii do zasypywania wykopów. W pienľszej kolejności
naleŻy podsypal rurę z boklw dobrze ubijając grunt warstwami 20 cm, do wysokoŚci 30 cm ponad lico
rury. Jako optymalny wskaŹnik zagęszczenia Proktora dla rur PVc i PE pzyjmuje się 98 %.

Wymaganĺa dotyczące jakości materiału obsypkowego:
o wyklucza się zawartośl w gruncie zasypki (Żwirowo-piaskowej), kamieni lub cięzkich

pzedmiotów mogących uszkodzić ru ry,

. materiał dający się zagęszczać, o wystarczającej nośności.

Zasypywanie w połączeniu z polewaniem powinno następowal warstwowo o odpowiednio dobranej
wysokościwarstwy. Nalezy pzy tym zwracal uwagę, aby zagęszczanie materiału uzytego do zasypki
tworzyło jednorodne połączenie z gruntem rodzimym ścian wykopu.

Pozostałą do zasypania częŚć wykopu uzupełnia się gruntem rodzimym przestzegając jego
właŚciwego zagęszczenia.

Szczególnie dokładnie należy zagęŚcii grunt w obrębie drig ziemnych. Łąkĺ naleŻy doprowadzii do
stanu pierwotnego poprzezzagęszczenie gruntu oraz obsianie trawąterenu wykopu.

Zniszczony w czasie robÓt drenaŻ pll naleŻy odbudowal.
W przypadku stwierdzenia występowania gruntiw niespoistych , nie dających się zagęszczai , przy

wjazdach do posesji, w obrębie pasa drogowego naleŻy przewidzieć wymianę gruntu. Stopień
zgęszczenia gruntu pod drogami publicznymijest określony w uzgodnieniu przez właściciela drogi.
Zalecane zagęszczenie pod drogamiwynosi 1,0 stopnia Proktora .

6.5. Odbióľ techniczny i pľóby ciśnienia
odbiór techniczny i próby ciŚnienia rurociągu tłocznego wykonać zgodnie z normą PN-B'ĺ/B-10725.

DługoŚi badanego odcinka rurociągu nie powinna pzekraczać,500 m. Przewiduje się 1 próbę ciśnienia.
CiŚnienie próbne dla rurociągu tłocznego 6 atm' Prrbę szczelności pzeprowadzić, przy ciŚnieniu p=4
atm.

W odbiorze na szczelnoŚl kanalizacji sanitarnej należy dokonać prlb szczelności:. na eksfiltrację wody do gruntu
. na infiltrację wody do przewodu.
Prlby wykonai wg PN-9218-10735..

7. oDBUDoWA NAWlERzcHNl DRÓG PoWlAToWYcH

Po wykonaniu projektowanej kanalizacji pzewiduje się odbudowę nawiezchni drogi.

Schemat zabudowan ia wykopu wąskoprzestrzen nego i kon stru kcj i jezd n ĺ.
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z wyl(opem do ls = ,],00

losypko wykopu wg punktu 40

Sposlb odbudowania konstrukcji jezdni ulicy:

a) konstrukcję jezdni w pienľszej fazie robit usuwamy na szerokości wykopu

b) przy zasypywaniu Wykopu, jezeli znajdujemy się około 0,6 m poniŻej konstrukcji jezdnĺ rozbieramy
konstrukcję nawiezchni na szerokości 0'8 m po każdej stronie wykopu' a podbudowę na szerokości
o 0,1 m mniejszej

c) wybieramy partię gruntu na szerokościjaką umoŻliwia rozebrana podbudowa do głębokoŚci 0,60 m

d) zasypujemy cały wykop kruszywem mineralnym jednoczeŚnie zzagęszczeniem warstwami co 20cm
minimum do J. = 1,00

e) odbudowę konstrukcjijezdni nalezy wykonaÓ warstwami:
- podbudowa -kruszywo łamane niesortowane, stabilizowane mechanicznie - 35cm
- podbudowa zasadnicza beton asfaltowy 0125 -7cm
- warstwa wiążąca beton asfaltowy 0120 _ 6 cm
- warstwa Ścieralna beton asfaltowy 0112,9 - 5 cm

Đ jeżeli szerokośi odbudowywanej konstrukcjĺ osiąga takie wymiary, Że obejmująmniej niŻ 1,0 m od
krawęznika lub krawędzi jezdni, to naleŻy rozebral całą konstrukcję aż do krawęŻnika.
g) w związku z licznymi przyłączami kanalĺzacji sanitarnej w pasie drogi powiatowej nr 3056D warstwę
Ścieralną należy odtwozyi na całej szerokoŚcijezdni.

8. WARUNKI BHP

CałoŚi pzedmiotowych roblt należy prowadzii z uwzględnieniem wymogÓw BHP określonych

obowiązującymi pzepisami, a w tym:
. Rozporządzenie MBIPMB z dnia 28.03.72 r (Dz. U. 13172 poz.93) w sprawie BHP przy

wykonywan iu robÓt budowlano-montaŻowych i rozbilrkowych,

. Rozpoządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 1 .10.1993r. - w
sprawie bezpieczeństwa i higĺeny pracy przy eksploatacji, remontach i konsenľacji sieci
kanalĺzacyjnych - Dz. U. nr 96 z dnia 15.10.'ĺ993 r.

. Rozpoządzenie Minĺstra Pracy i PolitykiSocjalnejz dnia 26.09.1997 r' w sprawie ogólnych
przepislw bezpieczeństwa i higĺeny pracy - Dz. U. nr 129lg7.
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PODSTAWA PRAWNA OPRACOWANIA,,PLANU BIOZ''
1. ustawa z dnia 26 czerwca 1974r. Kodeks pracy (tj. Dz. U. z 1998 r. nr.21 poz.94 z plŻn. zm.)
2. Art.21 ,,a" ustawy z dnia 7 lipca 1994 - prawo budowlane (Dz.U. 22000 r. nr 106).
3. ustawa z dnia 21 grudnia 1994r. o dozorze technicznym (Dz.U. nr 122 poz.1321 z pa1ntü n.)
4. Rozporządzenie Ministra lnfrastruktury z dnia 27 sĺrylpĘ1 2002r. w sprawie szcze$ółowego

zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowiá oraz szczegÓłowego zakresu rodzajÓw
robót budowlanych, stwarzających zagroŻenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi (Dz.Q,1Nr 151
poz.1256). AFłť'j::'

5. Rozpoządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnial28 mpj3 ]996,'r, 14ĺ.sp1awie'szoŻé$ólnych
zasad szkolenia w dziedzinie bhp (Dz.U. nr 62 poz.285). t'!' ĺ'l Jh': " '' ''

6. Rozpoządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia28 maja 1996r. w sprawie rodzajÓw prac
wymagających szczegól nej sprawności psychofi zy czn€1 ( Dz. U' nr 62 poz.297 ).

7. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996r. w sprawie rodzajów prac
, które powinny byl wykonywane przez co najmniej dwĺe osoby (Dz.U. nr 62 poz.288).

B. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 mĄa 1996r. w sprawie uprawnień
Eeczoznawclw do spraw bhp pracy, zasad opiniowania projektów budowlanych, w ktÓrych
pzewiduje się pomieszczenĺa pÍacy oraz trybu powoływania członklw Komĺsji Kwalĺfíkacyjnej do
oceny KandydatÓw naRzeczoznawcÓw (Dz.U. nr 62 poz.290).

9. Rozpoządzenie Rady MinistrÓw z dnia 28 mĄa 1996r. w sprawie profilaktycznych posĺłków i
napojlw (Dz.U. nr 60 poz.278).

1í. lNFoRMAcJA o NlElsToTNYcH oDsTĄPlENlAcH oD
ZATWIERDZONEGO PROJEKTU BUDOWLANEGO

Zgodnie z art. 36a ust. 6 Prawa budowlanego dopuszcza się jako nieĺstotne odstępstwa od projektu
budowlanego w zakresie niewielkich przesunięć obiektlw zgodnie z Prawem Budowlanym.

Zmiana trasy przyłącza na terenie prywatnych posesji na wniosek właŚciciela UwaŻa się za
dopuszczalne odstąpienie.

Wszelkie zmiany powinny być wpisane do Dziennika Budowy ĺ miel aprobatę lnspektora Nadzoru
lub Projektanta.

okreŚlenie, czy zmianajest nieistotna - tzn. nie wpływa negatywnie na sposób działania kanalizacji
nastąpi w ramach nadzoru autorskiego na budowie projektanta lub inspektora nadzoru.

12.WPŁYW lNWEsTYcJl NA ŚnooowlsKo

12.1 Ucĺążliwość dla śľodowiska.
ProjektowanakanalizaĄa będzie elementem większego układu obejmującego miasto Strzelin i

miejscowości sąsiednie.
Pzyjęta w projekcie metoda montaŻu rur zapewnia całkowitą szczelnośi rurociągiw w trakcie

eksploatacji co wye|iminuje mozliwośi oddziaływania na istniejące warunki gruntowo-wodne.
Negatywny WpłyW inwestycji moze być zauwaŻalny w fazie prac budowlano_montaŻowych.
Prawidłowy z punktu widzenia technĺkĺ itechnologii przebieg tych prac oraz dotrzymanie załoŻonego

w projekcie budowlanym reżimu wykonawczego W znaczny sposib ograniczy negatywny WpłyW
zam ierzonej inwestycj i na środowisko przyrod n icze.

W okresie eksploatacji kanalizacja wykonana zgodnie z załoŻeniami i wymaganiami dotyczącymi
zabezpieczeń chroniących Środowisko przyrodnicze powinna funkcjonowal niezawodnie i zgodnie z
zasadami bezpieczeństwa, nie stwaľzając problemÓw dla otoczenia.

12.2 obszar oddziaływania inwesĘcji na działki sąsiednie i teľeny pľzyległe
obszar oddziaływania inwestycji to teren Wyznaczony w otoczeniu obiektu budowlanego, na ktÓrym

stwierdza się jego oddziaływanie na działki sąsiadujące. W przypadku budowy kanalĺzacji nĺe zachodzi
oddziaływanie na działki sąsiednie.

oddziaływanie inwestycji na środowisko nie wykracza poza działki, na ktÓrych jest zlokalizowana.

-'ĺ9-
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lnwesýcja nie wpływa na środowisko w sposlb negatywny, nie stwaza ograniczeń w
zagospodarowaniu działek sąsiednich, nie jest Źrldłem
działek na Światło słoneczne. Jest to ĺnwestycja liniowa,

hałasu, nie powoduje zmiany w ekspozycji

zlokalizowane są W normatywnych odległoŚciach od
zlokalizowana pod ziemią. Pomoownie

l ĄToWE.I.l'r i: i-:lĺ.i
obszar oddziaływania inwestycji został określony w

1994 r. - Prawo budowlane (t.j. Dz.U. 22013 r. poz.1409) dla
Tześnia i Chociwel - działki wg wykazu. Brak jest pzepislw
projektowanym obiektem budowlanym ogran iczeń w
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